## 学习贯彻总书记"7·26"重要讲话精神

# 砥砺奋进的五年 历史性成就和变革

## 三论学习贯彻习近平总书记"7·26"重要讲话精神

人民日报评论员

决的难题,办成了许多过去想办而没有 自信、制度自信、文化自信,继续把党和

加强党的领导、发挥党总揽全局、协

"解决了许多长期想解决而没有解 开放和社会主义现代化建设新的重大 地位,意识形态领域方向性、根本性、 力显著提高,党的执政基础和群众基础 全局性问题得到明确, 全党全社会思 更加巩固, 为党和国家各项事业发展提 防和军队现代化,以党在新形势下的强 军目标为引领、深入推进政治建军、改 党的十八大以来的五年,是党和国 进。我们坚定不移全面深化改革,国家 队改革取得历史性突破。我们坚定不移

(载8月2日人民日报 新华社北

# 金砖国家经贸部长会议在沪开幕

为领导人厦门会晤准备好务实经贸成果 钟山主持

国家经贸部长会议昨天在上海开幕。本 次会议主席、中国商务部部长钟山主持 会议并致开幕词。俄罗斯经济发展部部 长奥列什金,印度商工部部长希塔拉

作拉开序幕以来,"金砖国家"已从研 究报告里的投资概念,逐渐成为新兴市 场和发展中国家互利合作的典范,成为 促进世界经济增长和完善全球治理的 重要力量。当前,金砖国家经济总量 接近全球的四分之一,对世界经济增 长的贡献率接近一半,地位和作用越

钟山指出,过去几年,世界经济逐 定因素。面对挑战,金砖国家应该进一 步加强经贸合作,完善合作机制,拓展 合作领域,创新合作举措,发掘发展新 反对各种形式的保护主义,发展开放型 世界经济,维护新兴市场和发展中国家 的共同利益。金砖国家自 2011 年在中 国海南举行首次经贸部长会议以来, 经贸合作机制不断完善。围绕落实历 届领导人会晤共识, 在贸易投资便利 化、服务贸易、电子商务等方面收获

本报讯 (记者陈惟) 2017年金砖 经贸部长会议主办方,有决心也有信 心, 用智慧、勇气和务实行动积极落实 领导人共识, 共同推动金砖国家经贸合 作迈上新台阶。中国是经济全球化的重 要受益者和贡献者。在新的历史起点 上, 中国将继续坚定不移地扩大对外开 衡、共赢的经济全球化。2018年、中 国将举办首届国际进口博览会,这是 中国主动向世界开放市场的重大举措, 欢迎各方积极参与, 共享中国经济发 钟山指出,本次经贸部长会议将为

领导人厦门会晤准备好务实经贸成果 金砖国家部长们将讨论促进投资便利 化、促进贸易发展、加强经济技术合作 和能力建设、支持多边贸易体制等议 题。希望各方深入沟通交流, 广泛凝聚 共识, 收获务实成果, 落实好金砖国家 动支持, 为助力"一带一路"建设、构 建开放型世界经济、完善全球经济治 理、促进可持续发展作出积极贡献

会。中国商务部副部长王受文、中国常 钟山强调,中方作为今年金砖国家 驻世贸组织代表团大使张向晨与会。

联合国贸发会议秘书长、联合国工

# 全面从严治党 推进党的建设新的伟大工程

### 习近平总书记"7·26"重要讲话在上海各级党组织中引起强烈反响

#### ■本报记者集体采写

连日来,上海各区、各部门、各单位 党组织充分组织学习了习近平总书记 必须深刻认识,全面从严治党永远在路 上。必须毫不动摇坚持和完善党的领 导,毫不动摇推进党的建设新的伟大工 程,把党建设得更加坚强有力

#### 巩固执政基础 为发展提供政治保证

党的十八大以来,党中央坚定不移 推进全面从严治党,着力解决人民群众 反映最强烈、对党的执政基础威胁最大 态势,党内政治生活气象更新,全党理 能力显著提高,党的执政基础和群众基 础更加巩固,为党和国家各项事业发展 提供了坚强政治保证。

闵行区纪委学习总书记"7·26 重要讲话精神后认为,从严治党永远 抓住党风廉政建设中的重点难点问题, 及时发现问题,有效解决问题;意味 着务必要在理念思路、方式方法、体 值得深入总结。但是,我们决不能因此 态红利。

作走在前列。作为纪检监察机关,必 须要坚持忠诚履职,将总书记讲话精 同"成为全面从严治党的制度利器 违反中央八项规定精神行为和侵害群 度、梳理架构、提升质效, 让闵行区 纪检监察工作思路举措更加科学、更

制机制上不断创新,推动纪检监察工

#### 强化党建引领 创新城市基层治理

而沾沾自喜、盲目乐观。全面从严治党 依然任重道远。

金山区委书记赵卫星说,金山区 将按照总书记讲话精神, 落实市委提 把握核心是人这一原则、城乡社 区这一重心、体制创新这一关键、围 网络化、共治社会化、自治民主化、 "六诊工作法"、村居"四张清 居委会"8+3"错时工作制、 "巷邻坊"等党建"微品牌", 努力走 出一条既符合城市基层党建工作规律、

来,生态文明建设被纳入党中央"五 位一体"总体布局,长江经济带共抓 大保护成为国家战略。崇明区将按照 中要求.始终坚持-一个政党,一个政权,其前途命运 坚守生态底线。要通过基层党建凝聚 在路上,意味着务必要坚持问题导向, 取决于人心向背。对党的十八大以来全 人心,让生态意识成为每一个党员的 面从严治党取得的成果,人民群众给予 自我要求。要积极探索"生态+"发展 了很高评价,成绩值得充分肯定,经验 之路,坚持党建引领,让老百姓共享生 展、社会治理补短板,城市发展、新城品

## 永葆生命力

#### 带领人民实现伟大梦想

进党的建设新的伟大工程,把党建设得 更加坚强有力。只有进一步把党建设好, 力,我们党才能带领人民成功应对重大

松江区委书记程向民说,总书记重 要讲话深刻阐述了新的历史条件下坚持 和发展中国特色社会主义的一系列重大 设科创、人文、生态的现代化新松江。

嘉定区委书记马春雷表示,总书记 重要讲话极大提振了广 续砥砺奋进的信心和决心。嘉定区将以 钉钉子精神抓好贯彻落实,全力以赴推 动"经济发展、产业转型拉长板,社会发 质争样板"。

#### 汇聚起强国强军的磅礴力量

习近平强调,90年来,我们的国家。 我们的民族历经挫折而奋起、历经苦难 而辉煌,发生了前所未有的历史巨变,实 革创新的伟大力量,彰显了战斗精神的 备战,不断提高人民军队建设质量和效 飞跃。这是中国共产党坚强领导的胜利, 彰显了军民团结的伟大力量。 是中国人民不懈奋斗的胜利。也是人民 军队英勇奋战的胜利。

(上接第一版)

时刻,我们深切怀念创建和培育了人民 的颠扑不破的真理,人民军队任何时候 军队的毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓 小平同志和彭德怀、刘伯承、贺龙、陈毅、 罗荣桓、徐向前、聂荣臻、叶剑英同志等 老一辈革命家和军事家。他们的丰功伟 神力量,人民军队必须矢志不渝坚持崇 绩,永远镌刻在中华民族史册上。

远铭记在中国人民心中。

军委,向战斗在保卫祖国、建设祖国各个 所屈服的伟大气概,人民军队必须大力 岗位上的人民解放军指战员、武警部队 官兵、预备役军人和广大民兵致以节日 何情况下都保持革命英雄主义的昂扬斗 的祝贺,向为中国革命、建设、改革事业 志;加强纪律性,革命无不胜,人民军队 作出重大贡献的人民军队离退休老同志 必须用铁的纪律凝聚铁的意志、锤炼铁 表示诚挚的问候, 向在各个时期为人民 的作风、锻造铁的队伍,任何时候任何情 军队建设作出贡献的转业退伍军人、革况下都一切行动听指挥、步调一致向前 命伤残军人和烈军属表示诚挚的慰问, 进;有了民心所向、民意所归、民力所聚, 家、工程技术人员和广大干部职工致以 人民军队必须牢记全心全意为人民服务 决制约国防和军队建设的体制性障碍 民解放军建设的全国各族人民致以崇高 人民子弟兵。

彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改 坚持依法治军、从严治军,深入推进练兵 人民利益的捍卫者。全党全军全国各族 兵代表等约 3000 人参加大会。

习近平强调,历史告诉我们,党指挥 习近平表示,在这个光荣而庄严的 障,这是我们党在血与火的斗争中得出 实步伐。 崇高理想信念是人民军队勇往直前的精 高理想信念,任何时候任何情况下都敢 习近平代表党中央、国务院和中央 绝,形成了压倒一切敌人而决不被敌人 弘扬敢打必胜的精神品质, 任何时候任

习近平指出,90年来,在长期实践 着眼于实现"两个一百年"奋斗目标、实 中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了 现中华民族伟大复兴的中国梦,提出建 一整套建军治军原则,发展了人民战争 设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的 的战略战术,培育了特有的光荣传统和 人民军队这一党在新形势下的强军目 优良作风。这是人民军队从胜利走向胜 标,与时俱进创新军事战略指导,制定新 利的传家法宝,是人民军队必须永志不 形势下军事战略方针,大力加强政治建 忘的红色血脉。人民军队从胜利走向胜 军,坚定不移开展党风廉政建设和反腐 利,彰显了中国共产党领导的伟大力量, 败斗争,推进全面深化国防和军队改革,

现了从站起来到富起来、强起来的伟大 伟大力量,彰显了革命纪律的伟大力量, 益。经过5年努力,人民军队实现了政治 的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序 生态重塑、组织形态重塑、力量体系重 塑、作风形象重塑,人民军队重整行装再 枪是保持人民军队本质和宗旨的根本保 出发,在中国特色强军之路上迈出了坚

习近平就新形势下推进强军事业提 任何情况下都必须以党的旗帜为旗帜、 出6点要求。一是必须毫不动摇坚持党 以党的方向为方向、以党的意志为意志; 对军队的绝对领导,确保人民军队永远 跟党走,强化政治意识、大局意识、核心 意识、看齐意识,坚决维护党中央权威, 坚决听从党中央和中央军委指挥。二是 习近平表示,在这个光荣而庄严的 于为崇高理想信念而奋不顾身奋斗;人 必须坚持和发展党的军事指导理论,不 时刻,我们深切缅怀为中国人民解放事 民军队的力量来自改革创新,人民军队 断开拓马克思主义军事理论和当代中国 独立、谋复兴建立的伟大历史功勋,阐述 业和社会主义建设事业而英勇献身的人 必须勇于改革、善于创新,任何时候任何 军事实践发展新境界,全军要坚持用党 民军队革命烈士们。他们的牺牲奉献,永 情况下都永不僵化、永不停滞;一代一代 在新时期的强军思想武装官兵,让马克 革命军人正是靠着向死而生的英勇决 思主义军事理论在强军伟大实践中放射 出更加灿烂的真理光芒。三是必须始终 聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能 战、战之必胜的精兵劲旅,确保在党和人 民需要的时候拉得出、上得去、打得赢, 坚决维护中国共产党领导和我国社会主 义制度,坚决维护国家主权、安全、发展 利益,坚决维护地区和世界和平。四是必 须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、梦而不懈奋斗。 依法治军,全面提高国防和军队现代化 向在国防科技工业战线顽强拼搏的科学 人民军队就能无往而不胜、无敌于天下, 水平,发挥政治工作生命线作用,深入解 歌》声中结束, 衷心的感谢,向长期以来关心和支持人的根本宗旨,任何时候任何情况下都做结构性矛盾、政策性问题,不断提高科技记处书记,全国人大常委会副委员长,国 创新对人民军队建设和战斗力发展的贡 习近平指出,党的十八大以来,我们 献率,加快构建中国特色军事法治体系。 五是必须深入推进军民融合发展、构建 军民一体化的国家战略体系和能力,加 快形成全要素、多领域、高效益的军民融 合深度发展格局。六是必须坚持全心全 意为人民服务的根本宗旨,始终做人民 转业干部代表,中央党政军群各部门和 信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵,牢 北京市主要负责同志,各民主党派中央、 记为人民扛枪、为人民打仗的神圣职责, 全国工商联负责人和无党派人士代表,

人民要大力弘扬军爱民、民拥军的光 荣传统,不断发展坚如磐石的军政军

习近平指出,中国始终是世界和平 的维护者,中国军队始终是维护世界和 平的坚定力量。中国军队将一如既往开 展国际军事交流合作, 共同应对全球性 安全挑战,积极履行同中国国际地位相 称的责任和义务,为推动构建人类命运 共同体积极贡献力量。(讲话全文另发)

李克强在主持大会时说, 习近平总 书记的重要讲话回顾了90年来党领导 人民军队从小到大、从弱到强、从胜利走 向胜利的光辉历程, 赞扬了人民军队为 中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋 了人民军队发展壮大、克敌制胜的传家 法宝和力量所在,提出了推进强军事业、 把人民军队建设成为世界一流军队必须 牢牢把握的根本要求。要认真学习领会, 坚决贯彻落实。让我们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围, 不忘初心、继续前进,坚定不移走中国特 色强军之路, 扎扎实实把强军事业不断 推向前进, 为实现党在新形势下的强军 目标、为实现中华民族伟大复兴的中国

大会在雄壮的《中国人民解放军军

在京中共中央政治局委员、中央书 务委员,最高人民法院院长,最高人民检 察院检察长,全国政协副主席,以及中央 军委委员出席大会。

老战士、烈士家属、老同志、移交政 府安置军队离退休干部、老民兵和军队 英雄模范、全国双拥模范、全国模范军队 发扬密切联系群众的优良传统,永远做 首都各界群众代表,解放军、武警部队官

# 驻沪部队昨集体收听收看 庆祝建军90周年大会实况



昨天上午 庆祝中国人民解放军建军 90 周年大会在京隆重举行 驻沪 各部队指战员通过广播、电视和新媒体平台集体收听收看了实况转播 图为担负社会面武装巡逻任务的官兵利用执勤间隙在车上使用平板电脑 观看视频新闻 本报记者 赵立荣摄

## 红旗猎猎誓言铮铮祝福"八一"

学) 昨天清晨, 部分驻沪离退休老战 敬礼。 士、武警三支队官兵、官兵子女代表 齐聚一堂, 共同举办升旗仪式, 表达 对建军90周年的真诚祝福。

仪仗队迈着整齐雄健的步伐走向升 回荡。

本报讯 (记者何易 通讯员李军 旗台,全场人员整齐肃立,向国旗

升旗后,三支队支队长李成带领 大家在军旗前宣誓。红旗猎猎,誓言 铮铮, 为圆满完成使命任务提高斗 清晨6时,在升旗现场,伴随 志,为军队美好的明天而努力奋斗, 着雄壮的国歌声响起,身着戎装的 响亮的宣誓声在三支队营区内久久

# 深入研讨"人民军队创建发展"

军 90 周年,中共上海市委党史研究 军""党的军队建设思想创新的理论内 室、上海市新四军历史研究会日前联 涵""一支与人民血肉相连的军队""抗 合举办"人民军队的创建与发展"学

会议就"中国人民解放军是抵御 海基地老战士参加研讨会。

本报讯 (记者何易) 为庆祝建 外侮的钢铁长城""改革创新,强军兴 美援朝战争胜利的历史意义"等专题 进行了研讨。上海警备区、东海舰队上

## 水务系统以专题片纪念建军节

国人民解放军建军90周年,日前,改革中的良好面貌和优良品质。一 一场题为"我是一个兵、我是一滴 本以复退军人工装和军装两种照片对 水"的特殊纪念活动在杨树浦水厂

纪念活动由全市水务系统转业、 复退军人组织。一部由上海城投水务 集团制水分公司基层一线 150 余名转 业、复退军人自愿组队拍摄的专题 业、复退军人占10%以上。

本报讯 (记者何易) 为庆祝中 片,展示出复退军人在服务企业深化 比的纪念册,还原当初威武的军人英 姿, 抒发难以忘却的军人情怀, 引发 观众共鸣。

据了解,上海城投水务集团制水 分公司现有职工 1500 余人, 其中转

### / 体彩公报

## 排列 3 第 17206 期公告

中奖号码: 3 7 5 直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元

每注奖金 100000 元

组选6每注奖金173元 排列 5 第 17206 期公告 中奖号码: 37546

#### 七星彩第 17089 期公告 中奖号码: 3 2 1 9 5 3 5

一等奖 0元 二等奖 15 18354 元 三等奖 132 1800 元 四等奖 1787 300元 五等奖 23768 20 元 六等奖 280804 5元

一等奖基金积累数为:

10939831.17 元